PROTOKÓŁ Nr II/06

z II sesji Rady Gminy Kamień V kadencji

w dniu  5 grudnia 2006 r. 


II sesja Rady Gminy odbyła się w Urzędzie Gminy w godz. od 1400- 1630, obrady prowadził Przewodniczący Rady – Stanisław Bednarz. Na wstępie powitał uczestniczących w sesji: gości, władze gminy, sołtysów, radnych, listy obecności w załączeniu do protokołu z sesji. Stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez Radę, przedstawił następujący porządek obrad:

1.  Otwarcie sesji.
2. Ślubowanie Wójta Gminy wybranego w wyborach, które odbyły się 12 listopada
2006 r.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2006 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Kamień.

5. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od nieruchomości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Kamień.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty targowej.

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów deklaracji obowiązujących w zakresie podatków od nieruchomości, leśnego i rolnego w odniesieniu do nieruchomości pozostających w zasobie Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Rzeszowie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.

10. Informacja Wójta Gminy o bieżącej działalności oraz przedłożonym projekcie budżetu Gminy na rok 2007.                                                                       

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie sesji.
Ad. 2.  Ślubowanie Wójta Gminy wybranego w wyborach, które odbyły się 12 listopada 2006 r.
Rad Gminy Kamień V kadencji, na II sesji w dniu 5 grudnia 2006 r. odebrała ślubowanie wybranego w wyborach bezpośrednich Wójta Gminy – mgr Ryszarda Bugla, następującej treści: „ Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg.”

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2006 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Zarzycki. Projekt pozytywnie zaopiniowany przez Komisje Rady na wspólnym posiedzeniu w dniu 30 listopada 2006 r.

Uzasadnienie projektu – Skarbnik Gminy Danuta Wąsik: zwiększa się dochody budżetu gminy o kwotę 250 748 zł z tytułu:  subwencji oświatowej 
(z przeznaczeniem na wynagrodzenia dla nauczycieli), subwencji ogólnej z rezerwy, dotacji celowej na wdrożenie do realizacji projektów – „Nowa praca” 
i„Subsydiowane zatrudnienie”, pomoc stypendialną dla uczniów Liceum Ogólnokształcącego. Zmniejsza się wydatki budżetu gminy o kwotę 291 000 zł i tym samym planowany deficyt na realizację inwestycji „Budowa kanalizacji sanitarnej”, ponieważ nie będziemy zaciągać pożyczki w takiej wysokości jak planowaliśmy. Zmniejsza się również rozchody i przychody budżetowe w związku z umorzeniem części pożyczki przez WFOŚ i takie zmiany są poczynione. Zwiększa się plan przychodów i wydatków Zakładu Gospodarki Komunalnej ponieważ zwiększył zaplanowaną sprzedaż usług na ten rok. Kolejna zmiana dotyczy limitów wydatków na realizację wieloletniego programu inwestycyjnego, które muszą być zgodne z budżetem, program obejmuje trzy lata.

Radny Kazimierz Zarzycki zapytał o środki w kwocie 200 tys. zł. na rozbudowę szkoły w Łowisku na poprzedniej sesji był ten zapis w wpi?

Skarbnik wyjaśnia, że te środki w limicie wydatków będą do kolejnej sesji i na dzień dzisiejszy ich nie ma w wydatkach na 2007 rok.

Więcej pytań nie było.

Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie: obecnych podczas głosowania 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała Nr II/8/06 przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Ad.4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady, zaopiniowany pozytywnie przez Komisje Rady.

Uzasadnienie projektu przedstawił Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej – Czesław Bizior. Obecne stawki obowiązywały przez okres 1,5 roku, szczegółową kalkulację kosztów przedstawia złożony wniosek o zatwierdzenie taryf, który jest  po weryfikacji przez Pana Wójta. Wg tej kalkulacji od 1 stycznia 2007 r. koszt 1 m3wody dla odbiorcy wyniesie  2,10 zł a koszt 1m3  ścieków  2,20 zł. 

Pytań nie było. Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie: obecnych 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała nr II/9/06 przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od nieruchomości.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady, projekt po konsultacji komisji stałych Rady pozytywnie zaopiniowany. Proponowany wzrost podatku w porównaniu do roku 2006 przedstawia się następująco: od budynków mieszkalnych – 2 gr., od działalności gosp. związanej z obrotem materiałem siewnym - 30 gr., od działalności w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych – 5 gr., pozostałych budynków – 5 gr., od gruntów pod jeziorami – 4gr. Pozostałe stawki pozostają bez zmian.

Pytań nie było. W wyniku głosowania uchwała nr II/10/06 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych 14 radnych,”za” głosowało 14 radnych).

Ad.6. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady, zaopiniowany pozytywnie przez komisje stałe Rady w dniu 30 listopada 2006 r.

Średnia cena żyta za 1 dt wynosi 35,52 zł, propozycja obniżenia tej ceny jest na 32 zł co daje podatek rolny  z 1 ha w 2007 r. w wysokości 80 zł. . Pytań nie było.

W wyniku głosowania uchwała Nr II/11/06 przyjęta przez Radę jednogłośnie (14 za).

Ad. 7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty targowej.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady, również pozytywnie zaopiniowany przez komisje stałe Rady na posiedzeniu w dniu 30 listopada 2006 r.

Tym projektem uchwały wprowadza się zmianę dotyczącą rozliczenia się z pobranej opłaty ostatniego dnia miesiąca. 

Kierownik Policji – Stanisław czternastek: jak ustalać opłatę skoro nie ma na terenie Gminy wyznaczonego miejsca do handlu? Na Posterunek wpływają interwencje na prowadzących handel obwoźny. 

Radca prawny -  odrębną kwestią jest opłata a odrębną miejsce do handlu. W myśl ustawy o podatkach i opłatach lokalnych w miejscach gdzie odbywa się handel pobiera się opłatę targową.

Pytań więcej nie było. W wyniku głosowania uchwała Nr II/12/06 przyjęta przez Radę jednogłośnie (14 za ).

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów deklaracji obowiązujących w zakresie podatków od nieruchomości, leśnego i rolnego w odniesieniu do nieruchomości pozostających w zasobie Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Rzeszowie.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Z wnioskiem zwróciła się Agencja  Nieruchomości Rolnych Oddział w Rzeszowie, przedstawione wzory deklaracji usprawnią im pracę z posiadanym programem komputerowym. Na ich wniosek przygotowano powyższy projekt uchwały.

Pytań nie było. 

Poddany projekt uchwały pod głosowanie, Rada przyjęła większością głosów (13 za, 1 głos wstrzymujący). Uchwała Nr II/13/06.

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.

Pierwszą propozycję zmiany wynagrodzenia zaproponował Przewodniczący Rady - wzrost wynagrodzenia o 20 %.  

Tę propozycję stanowczo zanegował Pan Wójt uzasadniając, że obecnie  otrzymywane wynagrodzenie w kwocie 7 400 zł brutto jest na dobrym a nawet bardzo dobrym poziomie w stosunku do wielkości gminy. Prosił o utrzymanie wynagrodzenia na dotychczasowym poziomie.

Jacek Kucaba postawił wniosek o zmianę wynagrodzenia z obecnej kwoty na 8 000 zł brutto a konkretnie o 7,4% co daje kwotę brutto 7 960 zł. Przewodniczący na prośbę Wójta stawia wniosek o utrzymanie wynagrodzenia na dotychczasowym poziomie. Przewodniczący poddaje wniosek Jacka Kucaby pod głosowanie, Rada przyjęła wniosek radnego J.Kucaby jednogłośnie (14 za). Wniosek Przewodniczącego w tej sytuacji staje się bezprzedmiotowy. Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Uchwała Nr II/14/06  przyjęta przez radę jednogłośnie (14 za ).

Ad.10.  Informacja Wójta Gminy o bieżącej działalności oraz przedłożonym projekcie budżetu Gminy na rok 2007.                                                                       

Pan Wójt na wstępie podziękował Radzie za ustalenie nowego wynagrodzenia, które będzie jeszcze większym czynnikiem pobudzającym do działania.

Z bieżącej działalności chcę poinformować Radę:

· jest realizowana kanalizacja w Kamieniu Górce z małymi problemami, które powoli rozwiążemy,

· został złożony wniosek w WFOŚ na kotłownię na kwotę 8 000 zł,

· uczestniczyłem w powiatowym spotkaniu OSP w Trzcianie,

· planujemy  w przyszłym roku remonty remiz OSP ( elewacje, wymiana okien ),

· dokonana została przebudowa rowów przy połączeniu drogi krajowej z powiatową w Prusinie,

· wykonano fragment drogi na Dublach za państwa przyzwoleniem(nakładka), jak również zrobiona jest podbudowa z kamienia drogi na osiedlu,

· trwa rozbudowa szkoły w Łowisku i sali w Prusinie ( stolarka, poziomy kanalizacyjne i wylewki w całości).

Kilka słów o projekcie budżetu na 2007 rok, który radni otrzymali. Jest to budżet przejściowy kończąco – przygotowujący, jedne zadania przygotowuje do zakończenia a inne przygotowuje pod nowe środki. Nie mniej jednak bez kredytu się nie obejdzie, zapewnia też że w każdej miejscowości będzie realizowany. Kontynuacja kanalizacji pozostałych wiosek, ujęcie wody, zwiększenie bezpieczeństwa przez budowę chodnika w Nowym Kamieniu a w roku następnym przez Kamień. Kontynuacja rozbudowy szkoły w Łowisku i sali w Prusinie. Informatyzacja Urzędu Gminy, poprawa estetyki budynku Ośrodka Zdrowia. Chcemy otworzyć świetlice w terenie przy współpracy Dyrektora Centrum Kultury jest pierwszy krok zrobiony w Nowym Kamieniu, jest jeszcze Krzywa Wieś, Łowisko, Prusina i Podlesie. Poprawa jakości istniejących boisk sportowych. Każdy budżet nie jest łatwym budżetem, jest napięty, wymaga iluś zmian aby wiązać środki, nie zostawać w tyle. Dziękuję za uwagę.

Ad.11. Zapytania i wolne wnioski.

Pytań nie było. Skarbnik Gminy P. Danuta Wąsik dodała, że budżetu na rok przyszły nie będziemy uchwalać w br.

Przewodniczący zamknął II sesję Rady Gminy Kamień.

PAGE  
4

