PROTOKÓŁ Nr XIII/08

z XIII sesji Rady Gminy Kamień

 dnia 26 marca 2008 r.

XIII sesja Rady Gminy odbyła się w Centrum Kultury  w Kamieniu obrady trwały od godz.  1000-1330, przewodniczył obradom Przewodniczący Rady – Stanisław Bednarz. Na wstępie powitał uczestniczących w sesji: zaproszonych gości, władze gminy, sołtysów, radnych, listy obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Przewodniczący stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez Radę, przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008.

3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego uzyskania rezerwacji częstotliwości radiowych z zakresu 3600 – 3800 MHz, w celu wykorzystania ich w ramach regionalnej sieci szerokopasmowej w technologii WIMAX.

4. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej.

5. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych, dla potrzeb opracowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół oraz pracowników obsługi szkół i przedszkoli prowadzonych przez Gminę Kamień.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość i zasady przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokości i szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz wysokości nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

9. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Kamień na 2008 rok.

10. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie sesji.
W związku z wprowadzeniem punktu drugiego do porządku obrad, Przewodniczący poddaje porządek pod głosowanie. W wyniku głosowania przedstawiony porządek obrad przyjęty jednogłośnie przez Radę ( 12 głosów za).

Radni nie wnoszą uwag do protokołu z XII sesji Rady Gminy Kamień.  

Ad.2. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Stanisław Bednarz. Dyskusji nie było.

W wyniku głosowania uchwała Nr XII/69/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie, obecnych 12 radnych, 12 głosów za.

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego uzyskania rezerwacji częstotliwości radiowych z zakresu 3600 – 3800 MHz, w celu wykorzystania ich w ramach regionalnej sieci szerokopasmowej w technologii WIMAX.

Projekt odczytał Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Zarzycki.

Dyskusja:

Wójt Gminy: aby nie płacić dzierżawy tylko wykupić częstotliwość tak była przedstawiana sprawa na konwencie, będą z tego tytułu opłaty roczne i miesięczne.

Radny Jack Kucaba - czy będzie w ramach tego bezpłatny internet dla mieszkańców?

Zastępca Wójta Franciszek Olko: do pewnych częstotliwości, wyższe będą odpłatne.

W wyniku głosowania uchwała Nr XII/70/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie (12za).

Ad.4. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej.

Projekt odczytał Przewodniczący Rady. Wyjaśnień do projektu udzielił Wójt Gminy. Przy zakupie gruntu pod boisko do końca nie przeanalizowaliśmy koncepcji, wyszła sprawa przy składaniu wniosku o dofinansowanie kompleksu boisk. Stąd ta decyzja o dokupieniu gruntu jak w projekcie, prośba do Rady o przyjęcie uchwały. 

Dyskusji nie było. W wyniku głosowania uchwała Nr XIII/71/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie. (12 głosów za).

Ad.5. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.

Projekt odczytał Kazimierz Zarzycki.

Dyskusja:

Zarzycki Kazimierz: jak była wcześniej kwota i czy Pani Skarbnik ma pieniądze?

Genowefa Maciąg –Kierownik GZEAS, o 185 zł jest wyższe od poprzedniego.

Skarbnik Gminy- są środki, wg wyliczeń za trzy miesiące jest dobrze.

W wyniku głosowania uchwała Nr XIII/72/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Ad.6. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych, dla potrzeb opracowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół oraz pracowników obsługi szkół i przedszkoli prowadzonych przez Gminę Kamień.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Dyskusja:

Radny Andrzej Kołodziej – jaka była poprzednia wartość punktu?

Genowefa Maciąg Kier. GZEAS, wzrost wartości punktu jest o 0,40 zł co pozwoli na zmianę wynagrodzenia średnio na etat 40 zł dla pracowników obsługi szkół.

W wyniku głosowania uchwała Nr XIII/74/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Ad.7.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość i zasady przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokości i szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz wysokości nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.

Projekt uchwały odczytał Kazimierz Zarzycki.

Dyskusja:

Maria Bajek Prezes ZNP Oddział w Kamieniu zwróciła się Rady z prośbą o zmianę zapisu w rozdziale drugim regulaminu pkt 6 dot. wysokości środków przeznaczonych na dodatki motywacyjne. Obecny zapis brzmi ”od 2 do 5 %” a uzgodnienia ze związkami były inne a mianowicie „ 2,4%” i tak jest w protokole uzgodnień. 

Przewodniczący Rady: dodatek motywacyjny to wynagrodzenie za większe zaangażowanie w pracy.

Kierownik GZEAS Genowefa Maciąg, 2,4% jest zaplanowanych środków na dodatki motywacyjne w br. ale związki chcą zabezpieczenia na przyszłość. Dodając, że obecny regulamin oprócz tego zapisu jest jeszcze jedna zmiana a mianowicie w dodatkach za wychowawstwo klas. Pozostałe zapisy regulaminowe są bez zmian.

Radny Jacek Kucaba: czy były takie uzgodnienia,czy nie? Jest protokół? Jaka liczba nauczycieli należy do związków?

Maria Bajek: protokół jest podpisany, na 96 etatów nauczycieli w Gminie do związku należy 46 osób.

Radny J.Kucaba, wnioskuje o zmianę tego zapisu zgodnie z uzgodnieniami tj. 2,4%.

Przewodniczący poddaje wniosek pod głosowanie: obecnych 12 radnych, 9 za, 3 wstrzymujące. Wniosek przyjęty większością głosów. W wyniku głosowania uchwała Nr XIII/74/08 ze zmianami przyjęta przez Radę jednogłośnie (12 za).

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień. 

Projekt uchwały odczytał Stanisław Bednarz.

Skarbnik Gminy – Danuta Wąsik wyjaśniła, że zmienił się tytuł uchwały i forma zapisów, natomiast zapisy merytoryczne są takie same jak w pierwotnym projekcie.

Dyskusji nie było. Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie, obecnych 12 radnych, 12 głosów za. Uchwała Nr XIII/75/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Kamień na 2008 rok.

Projekt uchwały odczytał Kazimierz Zarzycki 

Dyskusja:

Wójt Gminy – Ryszard Bugiel: jest opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie do konstrukcji budżetu, opinia Komisji Finansów i Budżetu jest pozytywna, na zebraniach wiejskich, na których prezentowany był projekt również nie było uwag do budżetu. Do zebrań wiejskich nasuwa się uwaga, że musimy wspólnie pracować nad większą aktywnością mieszkańców w sprawy Gminy.

Przedstawiony budżet przygotowuje do działań tj. do programów, o których słyszycie w mediach na lata 2007- 2013, stwarza możliwość wiązania. Bardzo dobrą cechą jest schodzenie z zadłużenia, nie stwarza blokady mamy 13 % a limit jest do 60%.

Priorytetem w budżecie będą drogi – jest to dobry klucz do wiązania w każdej jednej pozycji, wymieniając drogi, których realizacja planowana jest z udziałem środków zewnętrznych. Kolejne główne plany inwestycyjne dotyczą zakończenia budowy sali gimnastycznej w Kamieniu Prusinie, stan surowy rozbudowy szkoły w Łowisku, stworzenie Gminnego Centrum Pomocy Społecznej i rozbudowa Urzędu Gminy.

Skarbnik Gminy odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o projekcie budżetu Gminy Kamień na 2008 r. Uwagi do przedłożonego projektu zostały naniesione.

Radny Kazimierz Zarzycki zapytał o uchwałę podjętą w 2006 roku w sprawie zapewnienia środków w budżecie na rok 2008 w powiązaniu ze środkami Norweskiego Mechanizmu Finansowego na Gminny Ośrodek Zdrowia w Kamieniu. W przedstawionym projekcie tych środków nie ma?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że była to uchwała intencyjna wymagana przy składaniu wniosku na ten cel, a wniosek nasz nie został rozpatrzony pozytywnie. Stąd brak zapewnienia środków w tym budżecie.

Więcej pytań nie było, Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie, obecnych 12 radnych, za przyjęciem budżetu głosowało 12 radnych. Uchwała 
Nr XIII/76/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Ad. 10. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Panie Przewodniczący Wysoka Rado, chciałem podziękować za jednomyślność przy przyjęciu budżetu Gminy. Informacja o bieżącej działalności:

· złożyliśmy pismo do Starosty i Wojewody dotyczące zamku w Morgach 
o przekazanie w drodze decyzji komunalizacyjnej,

· złożyliśmy wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na sprzęt do rehabilitacji dla Gminnego Ośrodka Zdrowia,

· złożyliśmy wniosek na Prusinę do PFRON i PCPR -  wyrównywanie różnic,

·  złożyliśmy wniosek na samochód do ŚDS, dofinansowanie 75% a 25 % udział własny,

· podpisałem umowę z Wojewodą na kwotę 200 tys. zł. z przeznaczeniem na dożywianie,

· odebrałem promesę na kwotę 230 tys. zł  na środki powodziowe,

· złożyliśmy wniosek na 220 tys. zł o środki z rezerwy oświatowej,

· 21 lutego gościliśmy Panią Wicewojewodę, odwiedziła w Nowym Kamieniu świetlicę „Mały Miś”, Środowiskowy Dom Samopomocy, nowe pomieszczenia Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,

· podpisałem umowy z Klubami Sportowymi,

· trwają prace przy budowie sali gimnastycznej w Kamieniu Prusinie,

· unieważniliśmy przetarg na boisko wielofunkcyjne, wznowimy drugi cykl, 
do końca maja wykonamy zadanie. Dziękuję.

Ad.11.  Zapytania i wolne wnioski.

Kazimierz Zarzycki - do Kierownika Posterunku Policji pytanie. Czy są w Gminie odnotowane przypadki przemocy na dzieciach w rodzinach nadużywających alkoholu?

Kierownik Posterunku Stanisław Czternastek: są dwie rodziny, założone są  specjalne teczki do ewidencji każdej z tych sytuacji.

Andrzej Kołodziej: w sprawie dalszej kanalizacji, kiedy się rozpocznie?

Wójt Gminy odpowiada: przygotowujemy się do złożenia dużego wniosku, aby otrzymać dofinansowanie z UE jednym z warunków jest 120 mieszkańców  na 1 km oraz uczestnictwo w Krajowym Systemie Ochrony Środowiska, nasza Gmina jest. 
Z dokumentacją się męczymy robi to Pan Baran rodak z Kamienia, natomiast oczyszczalnię Pan z Jarosławia. Mamy do wykonania 28 km sieci – dotyczy Łowiska i 38 km dotyczy Krzywej Wsi i Podlesia. Rozbudowa ujęcia wody zamknie się w kwocie 2 mln. zł.  

Kazimierz Zarzycki wnioskuje na prośbę mieszkańców o założenie jednej lampy ulicznej na początku na „Śląsku”. Do radnego powiatu Jerzego Bednarza 
prośba o interwencję w sprawie uzupełnienia dziur po zimie na drodze powiatowej 
w Łowisku.

Jerzy Bednarz w tej kwestii konieczna jest cierpliwość, póki, co jest marzec 
powiat wykonuje te naprawy przed zimą.

Więcej pytań nie było. Przewodniczący zamknął XIII sesję Rady Gminy Kamień.
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