PROTOKÓŁ Nr XIX/08

z XIX sesji Rady Gminy Kamień

 dnia 21 listopada 2008 r.

XIX sesja Rady Gminy odbyła się w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym w Kamieniu, trwała od godz. 1000-1430, przewodniczył obradom – Stanisław Bednarz. Na wstępie powitał uczestniczących w sesji: zaproszonych gości m.in. Stanisław Żołyniak - prezes Zarządu Miejskiego Zakładu Komunalnego w Leżajsku, Adam Tworzydło - komendant Miejski Policji w Rzeszowie, Paweł Suski – kierownik Komisariatu Policji w Sokołowie Młp., władze Gminy, sołtysów, radnych, listy obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Przewodniczący stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez Radę (nieobecny radny Leszek Gil i Paweł Olechowski), przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Wystąpienie Komendanta Miejskiego Policji w Rzeszowie – mł. insp. mgr Adama Tworzydło.

3. Informacja Prezesa Miejskiego Zakładu Komunalnego w Leżajsku 

         o planowanych podwyżkach cen za usługi wywozu odpadów komunalnych.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Kamień.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie 

         w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Kamień.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie 
w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie miejscowości Krzywa Wieś (Podrękaw) w Gminie Kamień.

10. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej.

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamieniu.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2008 rok.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na spłatę rat pożyczek i kredytów zaciągniętych w latach ubiegłych.

14. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań 
w zakresie zadania inwestycyjnego o wartości przekraczającej kwotę ustaloną w budżecie.

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia herbu i flagi. 

16. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

17. Zapytania i wolne wnioski.

18. Zamknięcie sesji.
Ad.2. Wystąpienie Komendanta Miejskiego Policji w Rzeszowie – mł. insp. mgr Adama Tworzydło.

Przewodniczący udzielił głosu Wójtowi, który odczytał pismo z Komendy dotyczące zmian organizacyjnych funkcjonowania Policji na naszym terenie. Następnie Komendant w swoim wystąpieniu poinformował o zmianach lokalowych Komisariatu Policji w Sokołowie, o wyposażeniu w nowy samochód. W Kamieniu nie będzie Posterunku a Rewir Dzielnicowych, natomiast obsada pozostaje bez zmian, czynny do godz. 1500 po tej godzinie kontakt telefoniczny będzie z Komisariatem 
w Sokołowie Młp. Zapewniał, że dla mieszkańców te zmiany nie będą mieć znaczenia. Zwracał się z prośbą o wsparcie finansowe dla jednostki działającej na terenie Gminy, planując przyszłoroczny budżet.

Jerzy Bednarz przyznał, że takie zmiany były już w 2002 roku, które powiększyły koszty i w niedługim czasie powrócono do starej organizacji. Jakie są zmiany teraźniejsze do tych wcześniejszych z 2002 r. np. spotkania, odprawy, narady 
w Sokołowie – będzie to wzrost kosztów.

Pan Wójt zapytał o kontakt z policją po godz. 1500 .

Stanisław Kida sołtys sołectwa Łowisko, prosił o obecność policji w nocy w niedzielę po zakończeniu dyskoteki w zajeździe na „Ursynowie”.

Komendant zapewniał, że ma to wpłynąć na dobrą organizację pracy, a dzielnicowi fizycznie będą w Kamieniu.

Kier. Komisariatu Policji w Sokołowie Paweł Suski - kontakt po godz. 1500  

z dyżurującym policjantem w Sokołowie będzie możliwy za pomocą bezpłatnego telefonu, których instalację wykonuje Komenda Wojewódzka Policji.

Ad.3 Informacja Prezesa Miejskiego Zakładu Komunalnego w Leżajsku 
o planowanych podwyżkach cen za usługi wywozu odpadów komunalnych.

Zakład Komunalny w Leżajsku poinformował o zmianie ceny za wywóz odpadów od 1 stycznia 2009 r. nowa cena za pojemnik V-120  wyniesie 14,16 zł brutto. Wzrost cen spowodowany jest wzrostem tzw. opłaty marszałkowskiej za składowanie odpadów o 33,33%. Niezależnie od podwyższenia tej opłaty właściciele składowisk podwyższają i wprowadzają opłatę eksploatacyjną składowisk ok. 15-20%. Prezes Zarządu nawiązał do liczby podpisanych umów przez mieszkańców, na 1600 gospodarstw podpisanych jest 910 umów.

Radny Jacek Kucaba proponuje, może nie podnosić ceny a wpłynąć na zwiększenie podpisania umów?

Radny Kazimierz Zarzycki zacytował pismo MZK Leżajsk skierowane do Urzędu Gminy, informujące o zmianie cen od 1 stycznia 2009 r.

Następnie zastępca wójta – Franciszek Olko nawiązał do wypowiedzi Prezesa 
i zwrócił uwagę na trzy kwestie:

1) niektóre składniki wzrastają o 15-30% a wzrost ceny jest o 40 %,

2) odwrócenie teorii skali,

3) jaki był wynik finansowy Zakładu za 2007 r.

Prezes odpowiada: za zbiórkę selektywną  za 2007 rok był wynik finansowy 200 tys. zł, zysku nie ma na gospodarce odpadami. Zbiórka selektywna jest prowadzona bez opłat, problemem dla zakładu jest obecnie makulatura, na którą nie ma zbytu. Dalej podzielił się na zapytanie Wójta informacjami na temat funkcjonowania plazmowych spalarni odpadów. 

Pytanie miało związek z zainteresowaniem firmy, która poszukuje terenu pod jej budowę na terenie naszej Gminy. 

Ad.4. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Projekt odczytał Kazimierz Zarzycki – wiceprzewodniczący Rady, propozycje analizowane były na wspólnym posiedzeniu komisji Rady w dniu 18 listopada 2008 r

Radny K.Zarzycki postawił wniosek formalny, zmiana w pkt 1 podpunkt e) z kwoty 
6 zł na 2 zł. Dotyczy budynków pozostały m.in. garaży, budynków gospodarczych od osób fizycznych nie posiadających gospodarstwa rolnego.

Skarbnik Gminy - zmiana ta spowoduje duże skutki na wysokość budżetu, proponując formę umorzenia dla osób w trudnej sytuacji materialnej, jej pogląd podziela również Wójt Gminy.

Radny Krasoń nie poparł wniosku, chcemy inwestycji a skąd wziąć środki proponując taką obniżkę.

Przewodniczący poddaje pod głosowanie wniosek radnego Zarzyckiego. Podczas głosowania obecnych 11 radnych, za wnioskiem 1 głos, przeciw 0, 10 głosów wstrzymujących. Na stwierdzenie Sekretarza Gminy, że wniosek przeszedł wśród radnych wywołało nieporozumienie. W związku z tym Przewodniczący zarządził ponowne głosowanie nad wnioskiem w wyniku, którego wniosek radni odrzucili głosując: na obecnych podczas głosowania 11 radnych, jeden nie brał udziału 
w głosowaniu, 1 głos wstrzymujący, 9 przeciw.

Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w wyniku, którego uchwała Nr XIX/110/08 przyjęta przez Radę większością głosów (podczas głosowania obecnych 12 radnych, 11 głosów za, 1 wstrzymujący).

Ad.5 Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady, zwolnienia pozostają takie same jak w latach poprzednich ze względów praktycznych są w odrębnej uchwale.

Pytań nie było. W wyniku głosowania Rada przyjęła uchwałę Nr XIX/111/08 większością głosów. ( głosowało 12 radnych, 11 głosów za, 1 wstrzymujący).

Ad.6. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady. Pytań nie było. W wyniku głosowania Rada przyjęła uchwałę Nr XIX/112/08 jednogłośnie. ( głosowało 12 radnych, 12 głosów za).

Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady. Pytań nie było. W wyniku głosowania Rada przyjęła uchwałę Nr XIX/113/08 jednogłośnie. ( głosowało 12 radnych, 12 głosów za).

Ad.8 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady.

Dyskusja:

Skarbnik Gminy wyjaśnia, że przy kalkulacji ceny są brane ceny netto i dotacja też musi być w wartości netto nie jak mówiliśmy na wspólnym posiedzeniu komisji. Stąd dotacja do ceny wody winna wynosić 2, 66 zł, a 0,45 zł do ceny ścieków, w innym przypadku odbiorca płaciłby mniej za wodę i ścieki niż w roku poprzednim.

Radny Rurak Franciszek zapytał czy rolnik płaciłby to, co ustaliliśmy na komisji? Pani Skarbnik potwierdziła, podana dotacja była w wartości brutto a ma być netto. 

 W wyniku głosowania Rada przyjęła uchwałę Nr XIX/114/08 jednogłośnie. 

( głosowało 12 radnych, 12 głosów za).

Ad.9 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie miejscowości Krzywa Wieś (Podrękaw) w Gminie Kamień.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Pytań nie było. W wyniku głosowania Rada przyjęła uchwałę Nr XIX/115/08 jednogłośnie. ( głosowało 12 radnych, 12 głosów za).

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady.

Dyskusja:

Radny Stanisław Błądek, o którą działkę chodzi?

Wójt wyjaśnia: wpłynęło pismo od p. Zybury, w którego sąsiedztwie ta działka leży na nowym osiedlu w Błoniu. Jest to tzw. pas neutralny należący do Gminy, przez który biegnie wysokie napięcie. Pozostawienie, będzie ciążyć na gminie jego utrzymanie. Więcej pytań nie było. W wyniku głosowania Rada przyjęła uchwałę 
Nr XIX/116/08 jednogłośnie. ( głosowało 12 radnych, 12 głosów za).

Ad.11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamieniu.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Pytań nie było. W wyniku głosowania Rada przyjęła uchwałę Nr XIX/117/08 jednogłośnie. ( głosowało 12 radnych, 12 głosów za).

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2008 rok.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady.

Zmiany wprowadzane tym projektem omówiła Skarbnik Gminy Danuta Wąsik. Pytań nie było. W wyniku głosowania Rada przyjęła uchwałę Nr XIX/118/08 jednogłośnie. 
( głosowało 12 radnych, 12 głosów za).

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na spłatę rat pożyczek i kredytów zaciągniętych w latach ubiegłych.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Uzasadnienie projektu Skarbnik Gminy. Projekt przewiduje zaciągnięcie kredytu 

w wysokości 350 000 zł na spłatę rat pożyczek i kredytów zaciągniętych w latach ubiegłych w BS Kamień, ponieważ tylko ten bank złożył ofertę. Oprocentowanie kredytu w wysokości 7 %.

Pytań nie było. W wyniku głosowania Rada przyjęła uchwałę Nr XIX/119/08 jednogłośnie. ( głosowało 12 radnych, 12 głosów za).

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań w zakresie zadania inwestycyjnego o wartości przekraczającej kwotę ustaloną w budżecie.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Uzasadnienie projektu Skarbnik Gminy. 

Projekt dotyczy zapewnienia realizacji inwestycji pn. „Gminne Centrum pomocy Społecznej w Kamieniu”. Aby zakończyć tę inwestycję umowa obejmuje dwa lata, 
w tym roku nie mamy do zapłacenia kwoty 150 000 zł aby zapewnić realizację tego zadania w przyszłym roku konieczne jest upoważnienie dla Pana wójta.
Pytań nie było. W wyniku głosowania Rada przyjęła uchwałę Nr XIX/120/08 jednogłośnie. ( głosowało 12 radnych, 12 głosów za).

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia herbu i flagi. 

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady.

Uzasadnienie projektu przedstawił Sekretarz Gminy.

Projekt herbu opracował Włodzimierz Chorązki z Krakowa z obszernego opracowania wybrany został wzór stanowiący załącznik do projektu uchwały - Sokół na kamieniu na czerwonym tle. W czerwcu br Komisja Heraldyczna wydała opinię negatywną, uzasadniając brakiem odpowiedniego studium historyczno-heraldycznego przeszłości Gminy tłumaczącego przyjęte godło. Zapoznał Radę 
z treścią opinii Komisji Heraldycznej oraz wyjaśnieniem osoby przygotowującej to opracowanie.

Pan Wójt dodał, że mimo negatywnej opinii zdecydowali się przygotować projekt uchwały.

Pytań nie było. W wyniku głosowania Rada przyjęła uchwałę nr XIX/121/08 większością głosów. Obecnych 12 radnych, 11 głosów za, 1 wstrzymujący.

Ad.16. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Panie Przewodniczący szanowna Rado:

· zakończono prace remontowe dróg polnych realizowane ze środków FOGR,

· zakończono budowę drogi w Łowisku, podkreślając duże zaangażowanie radnych oraz Pana sołtysa,

· w Podlesiu wykonano 300 m drogi dojazdowej do „Ścieżki edukacyjno-przyrodniczej”, pozostało wykonanie parkingu,

· trwają prace przy parkingu obok remizy OSP w Kamieniu,

· w ramach programu realizowanego przez ŚDS powstały dwie pracownie do garncarstwa i muzykoterapii,

· wniosek na sprzęt do rehabilitacji dla Ośrodka Zdrowia z PFRON pozytywnie rozpatrzony,

· przygotowujemy wniosek do RPO,

· odbyło się spotkanie w sprawie koncepcji drogi szybkiego ruchu S19.

Ad.17. Zapytania i wolne wnioski.

Sołtys Podlesia Józef Wójcik, poruszył sprawę dokończenia uporządkowania terenu wokół zamku w Morgach oraz konieczność wykonania ogrodzenia stawu przy „Ścieżce edukacyjno-przyrodniczej” w Podlesiu. Wykonana obecnie modernizacja drogi dojazdowej spowodowała przybliżenie do brzegów stawu.

Więcej zapytań nie było. Przewodniczący zamknął XIX sesję Rady Gminy Kamień.

