PROTOKÓŁ Nr XXI/09

z XXI sesji Rady Gminy Kamień

 dnia 28 stycznia 2009 r.

XXI sesja Rady Gminy odbyła się w Centrum Kultury w Kamieniu, trwała od godz. 1500-1630, przewodniczył obradom – Kazimierz Zarzycki Wiceprzewodniczący Rady. Na wstępie powitał uczestniczących w sesji: przedstawicieli Zakładu Komunalnego Spółka z o.o.  „Stare Miasto-Park”- p. Wylaź i p. Leśko, władze gminy, sołtysów, radnych, listy obecności w załączeniu do protokołu.

Wiceprzewodniczący stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez Radę ( nieobecni: radny Stanisław Bednarz i Paweł Olechowski), przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie oferty Zakładu Komunalnego „Stare Miasto-Park” Sp. z o.o. Wierzawice na odbiór odpadów komunalnych.

3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości komunalnej służebnością gruntową.

4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rzeszowskiemu.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji zadania z zakresu administracji rządowej.

6. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji.
9. Wyjazd autobusem na wspólną sesję Rady Gminy Kamień i Jeżowe, która odbędzie się w Urzędzie Gminy Jeżowe o godz. 1700. Proponowany porządek obrad:
- połączenia drogowe Gminy Jeżowe z Gminą Kamień – plany i terminy realizacji.

      - prezentacja koncepcji lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Jeżowe   i Kamień przez francuską firmę POWEO Polska.       

Przedstawiony porządek obrad Rada w głosowaniu przyjęła jednogłośnie 
w związku z wprowadzeniem do porządku pkt. 2.

Ad.2. Przedstawienie oferty Zakładu Komunalnego „Stare Miasto-Park”
Sp.z o.o. Wierzawice na odbiór odpadów komunalnych.

Prezes Zarządu p. Janusz Wylaź oraz dyrektor Zakładu p. Zdzisław Leśko, przedstawili działalność spółki. Spółka funkcjonuje od 2005 roku, dysponuje wykwalifikowaną i doświadczoną kadrą pracowniczą, bazą transportową oraz nowoczesnym składowiskiem odpadów w Giedlarowej. Obecnie obejmuje swoją działalnością miasto Leżajsk oraz gminę Adamówka. Od tego roku rozpoczynają  działalność na terenie gmin: Zarzecze, Tryńcza i Czarna. 

Na rok 2009 oferuje cenę za wywóz odpadów w kwocie 7,95 zł brutto w cenie tej nie jest liczony pojemnik na odpady. Firma nie zapewnia, że ta oferta będzie obowiązywać przez kilka lat. Zapewniali, że ich spółka zawsze będzie konkurencyjna, ponieważ mają własne składowisko.

W dyskusji radni pytali o formę wypowiedzenia dotychczasowych umów, jaka ilość odpadów musi być, aby Spółka prowadziła działalności na terenie Kamienia.

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości komunalnej służebnością gruntową.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady a omówił Wójt Gminy Ryszard Bugiel. Obciążenie służebnością dotyczy działki Nr 4221/3 stanowiącej własność Gminy, na której znajduje się remiza OSP w Krzywej Wsi, na rzecz działki nr 4221/1 będącej własnością Marka Oczkowskiego. Działkę tę zamierza sprzedaż swojej siostrze, która zamierza wybudować dom. W przeszłości była to jedna działka, którą właściciel sprzedał część na rzecz Gminy gdzie wybudowano remizę a drugą innej osobie. Zarząd OSP w Krzywej Wsi na zebraniu w dniu 14 listopada 2008 r. wyraził zgodę, Pan Wójt również podziela to stanowisko.

Pytań nie było. Wiceprzewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego uchwała nr XXI/127/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 13 radnych, 13 głosów za przyjęciem).

Ad.4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rzeszowskiemu.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady a omówił Wójt Gminy Ryszard Bugiel. 100 000 zł  z przeznaczeniem na dofinansowanie budowy chodnika przy drodze powiatowej Nr 104 relacji Łowisko-Wola Zarczycka (przedłużenie chodnika do kościoła w Łowisku). 50 000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie budowy drogi powiatowej Nr 113 relacji Nowy Kamień – Łowisko. 50 000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie budowy chodnika przy drodze powiatowej Nr 101 relacji Kamień-Krzywa Wieś-Podlesie-Kamień. Chodnik w Krzywej Wsi jest już wykonany mały odcinek przy stadionie, dalsza kontynuacja po prawej stronie drogi.

Dyskusja.

Radny Jacek Kucaba – w jakim terminie te inwestycje będą realizowane? Proponuje zmienić kolejność i w pierwszej kolejności wykonanie chodnika w Krzywej Wsi, ponieważ Krzywa Wieś zawsze na końcu.

Jerzy Bednarz (radny powiatowy) – nie ma harmonogramu prac, to zapis w uchwale jako wyszczególnienie nie kolejność realizacji zadań.

Wójt Gminy dodaje, najprawdopodobniej musi być przychylność drugiej strony, czyli powiatu. Nie ukrywa, że będzie realizowane duże zadanie w zakresie dróg na terenie naszej Gminy tzw. schetynówka  w Dublach do Jeżowego. 

Radny Andrzej Kołodziej poparł wypowiedź kolegi radnego dotyczącą realizacji zadań w sołectwie Krzywa Wieś.

Więcej pytań nie było, w wyniku głosowania uchwała Nr XXI/128/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 13 radnych, 13 głosów za przyjęciem).

Ad.5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji zadania z zakresu administracji rządowej.

Projekt odczytał Wiceprzewodniczący Rady, wyjaśnienie projektu przedstawił p. Wójt. W konstrukcji budżetu, który będziemy chcieli przyjąć do końca lutego ujęliśmy środki na wsparcie rządu, zwiększając bezpieczeństwo naszych mieszkańców przez budowę chodnika. Wykonaliśmy za Waszym przyzwoleniem dokumentację na chodnik w Prusinie i Kamieniu Górce oraz cztery zatoki autobusowe. Mamy zapewnienie słowne dyrekcji w Rzeszowie, jeżeli otrzymają środki będzie wykonana nakładka na drodze krajowej od strony Jeżowego do p. Sołtysa w Prusinie 

i wykonaliby też chodnik na tym odcinku

Za Waszym przyzwoleniem chcielibyśmy wykonać 1600 m chodnika i dwie zatoki autobusowe (obok p. Bochenka i studni browarnej)w Kamieniu Górce, obejmując 

w ten sposób całe sołectwo. Byłaby to forma wiązania my robociznę oni materiał to są nasze plany, na dzień dzisiejszy jest to teoria. Wykonanie tego chodnika poza rowem uważam za świetne rozwiązanie. Dziękuję.

Pytań nie było. W wyniku głosowania uchwałę nr XXI/129/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych podczas głosowania 13 radnych, 13 głosów za przyjęciem).

Ad.6. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

1) Mamy wstępną informację, że mamy przyznane 300 tys. zł z powodziówki, będzie na pewno potwierdzone promesą.

2) Mamy dokumentację na drogę w Podlesiu do Cholewianej Góry.

3) Przygotowujemy się do dokumentacji na drogę w Prusinie łączącą właśnie „schetynówkę”.

4) Odbyło się spotkanie z udziałem sołtysów i przedstawicielami firmy konkurencyjnej odbierającej odpady komunalne. Efektem pojawienia się konkurencji dotychczas działająca firma na terenie Gminy pozostawiła bez zmian wysokość odpłaty miesięcznej. Dodać należy, że zaplanowała na rok 2009 podwyżkę z 9,73 zł na 14,16 zł.

5) Pojawiła się lista rankingowa w sprawie wniosków, jesteśmy na liście rezerwowej z wnioskiem na kanalizację. Mam informację, że będzie pozytywnie załatwiony.` Najprawdopodobniej będzie realizowane Łowisko plus rozbudowa oczyszczalni.

6) Na etapie oceniania obecnie jest wniosek na rozbudowę szkoły w Łowisku.

7) Pojutrze składamy wniosek do bazy sportowej, hala przy tych wymiarach może dostać minimum 800 tys. zł  a max 1 mln. zł.

 Ad.7. Zapytania i wolne wnioski.

Pytań nie było Wiceprzewodniczący Rady zamknął XXI sesję Rady Gminy Kamień.

Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami w Urzędzie Gminy Jeżowe odbyło się wspólne posiedzenie Rady Gminy Jeżowe i Kamień.  Francuska firma Poweo, która jest zainteresowana budową farmy wiatrowej na terenie obu gmin. Przedstawiła działalność swojej firmy na terenie Francji oraz podjęte działania w zakresie inwestycji w Polsce. Były to informacje ogólne m,in. pokaz slajdów o realizacji takiej inwestycji we Francji. Więcej informacji czy ta inwestycja będzie realizowana będzie wiadomo po pomiarach siły wiatru, które są obecnie badane. Pierwsze wyniki będą  znane w miesiącu kwietniu.   
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