PROTOKÓŁ Nr XXII/09

z XXII sesji Rady Gminy Kamień

dnia 13 marca 2009r.

XXII sesja Rady Gminy odbyła się w Centrum Kultury w Kamieniu, trwała od godz. 1000  - 1330 , przewodniczył obradom Stanisław Bednarz Przewodniczący Rady. Na wstępie powitał uczestniczących w sesji : władze gminy, sołtysów, zaproszonych gości, radnych, listy obecności w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez Radę (nieobecny radny: Jacek Kucaba), przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Podjecie uchwały sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Sanockim 
w przedmiocie wspólnej realizacji projektu p. n. „Podkarpacki program stypendialny dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenów wiejskich 
w roku 2009”, wspierającego rozwój edukacyjny uczniów tych szkół w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego Priorytetu II, Działania 2.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne”, finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz budżetu państwa.

3. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Kamień do lokowania wolnych środków budżetowych na rachunku w innym banku.

4. Informacja Skarbnika Gminy o współpracy z Bankiem Spółdzielczym 
w Kamieniu.

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2009-2015.

7. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2009.

8. Podjecie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych, warunków sprzedaży tych napojów i liczby punktów.

9. Informacja Wójta Gminy z zebrań wiejskich o projekcie budżetu gminy na 2009 rok.

10. Podjecie uchwały w sprawie budżetu Gminy Kamień na 2009 rok.

11.  Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

12. Zapytania i wolne wnioski.

13. Zamknięcie sesji.

Ad.2. Podjecie uchwały sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Sanockim 
w przedmiocie wspólnej realizacji projektu p. n. „Podkarpacki program stypendialny dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenów wiejskich 
w roku 2009”, wspierającego rozwój edukacyjny uczniów tych szkół w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego Priorytetu II, Działania 2.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne”, finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz budżetu państwa.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Kazimierz Zarzycki i zaraz na początku dyskusji zadał pytanie : Dlaczego porozumienie jest zawierane właśnie 
z powiatem sanockim?

Odpowiedzi na postawione pytanie udzielił Sekretarz Gminy Jerzy Bednarz: Powiat sanocki podjął się rozliczenia całego projektu na obszarze województwa podkarpackiego. Dzięki temu nie będzie tworzona niepotrzebna biurokracja i uniknie się zbyt wielkiego rozdrobnienia. Więcej pytań nie było.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXII/130/09 została przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 14 radnych, 14 głosów za przyjęciem).

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Kamień do lokowania wolnych środków budżetowych na rachunku w innym banku.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Stanisław Bednarz.

Podczas dyskusji pytanie zadał Radny Stanisław Błądek: Dlaczego lokaty maja być prowadzone w innych bankach a nie w Banku Spółdzielczym w Kamieniu? 

Odpowiedzi na zadane pytanie udzieliła Danuta Wąsik Skarbnik Gminy: Podjęcie niniejszej uchwały nie jest jednoznaczne z przymusem lokowania wolnych środków w innych bankach. Obecnie umowy zawierane są na 3 lata i po tym okresie warunki mogą ulec zmianie. Uchwała będzie jedną z podstaw do ich negocjacji.

Więcej pytań nie było.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXII/131/09 została przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 14 radnych, 14 głosów za przyjęciem).

Ad.4. Informacja Skarbnika Gminy o współpracy z Bankiem Spółdzielczym 
w Kamieniu.

Informacji na temat współpracy z Bankiem Spółdzielczym w Kamieniu udzieliła Skarbnik Gminy Danuta Wąsik z małym wyprzedzeniem razem z odpowiedzią na pytanie dotyczące lokowania wolnych środków budżetowych.

Gmina Kamień w 2008 roku posiadała w Banku Spółdzielczym w Kamieniu rachunek główny oraz szereg rachunków pomocniczych. Subkonta zakładane były m. in.  do obsługi sum depozytowych, Funduszu Ochrony Środowiska, Funduszu Świadczeń Socjalnych, Kasy Zapomogowo Pożyczkowej a także projektów współfinansowanych z budżetu państwa oraz Unii Europejskiej. Oprocentowanie rachunku podstawowego wynosi 1%, prowizja za prowadzenie rachunku 8 zł (rachunków pomocniczych 4zł), dodatkowo pobierane są opłaty za wykonane przelewy bankowe oraz wpłaty. W 2008 roku koszty obsługi rachunku wyniosły 8 100zł zaś odsetki dopisane do rachunku to kwota 9 289zł. Ponadto w Banku Spółdzielczym prowadzony jest również rachunek kredytowy. Zadłużenie w tym banku na koniec 2008 roku wynosiło 1 969 071 zł zaś koszty obsługi zadłużenia 120 982 zł.

Pytań nie było.

Ad.5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył 
w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący i jako pierwszy zadał pytanie: Jakiego rzędu kwoty są tutaj brane pod uwagę?

Odpowiedzi udzielił Jerzy Bednarz Sekretarz Gminy: Zmiana nastąpiła w wysokości ustalonego ekwiwalentu członków Ochotniczej Straży Pożarnej uczestniczących w szkoleniach. Będzie to stawka 1/980 wynagrodzenia ogłoszonego przez Prezesa GUS (jak zapisano w projekcie uchwały) co w przeliczeniu wyniesie 3 zł/godz. 
W przypadku udziału w działaniach ratowniczych stawka pozostaje na tym samym poziomie.

Więcej pytań nie było.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXII/132/09 została przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 14 radnych, 14 głosów za przyjęciem).

Ad.6. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2009-2015.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący zaś Gminną Strategię Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2009-2015 przedstawiła Anna Sądej – pracownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamieniu.

W dyskusji jako pierwszy głos zabrał Wiceprzewodniczący Kazimierz Zarzycki: Proszę o rozwinięcie pierwszego punktu tj. „Zapobieganie powstawania nowych problemów uzależnienia od alkoholu i narkotyków”. Drugie pytanie do Wójta Gminy: W przedstawionej strategii jest zapis „Ograniczenie i zmiana struktury spożycia alkoholu” a wybiegając w przyszłość w kolejnym punkcie obrad jest projekt uchwały, która tworzy jeszcze jeden punkt sprzedaży alkoholu. Chciałbym żeby odnieść się do tego ponieważ wg mnie jest to sprzeczne ze sobą.

Odpowiedź Anny Sądej: Punkt pierwszy obejmuje pomoc kierowaną do uczniów szkół poprzez zatrudnienie psychologów i terapeutów, aby uświadamiać młodzieży negatywne skutki spożywania alkoholu.

Wiceprzewodniczący: Ale uzależnienie od alkoholu dotyczy przede wszystkim osób starszych nie młodzieży szkolnej.

Anna Sądej: Zgodnie z obserwacjami problem alkoholizmu wśród młodzieży jest bardzo obszerny. Należy położyć szczególny nacisk na tą grupę społeczną, ponieważ osoby młode bardzo szybko wpadają w uzależnienie.

Wiceprzewodniczący: A co z osobami starszymi?

Anna Sądej: Problem uzależnienia osób starszych jest jeszcze bardziej złożony. Często osoby takie w ogóle nie potrafią się przyznać do tego, że są uzależnione i jeżeli nie wyrażą chęci współpracy i nie pozwolą sobie pomóc to wyrwanie ich z nałogu jest wręcz niemożliwe.  

Następnie głos w dyskusji zabrał Ryszard Bugiel Wójt Gminy: Patrząc na realizację strategii w praktyce należy zauważyć, że realizowanych jest obecnie 25 pkt. z 30. Zapewnione są również środki na jej wdrożenie. Głównym problemem jest jednak brak mieszkań i placówek opiekuńczych dla osób pokrzywdzonych. 

Uważam, że ilość sprzedawanego alkoholu nie jest w żaden sposób uzależniona od ilości punktów sprzedaży alkoholu. Nie tak dawno na terenie gminy były przypadki śmiertelnego zatrucia alkoholem, który pochodził z nielegalnych źródeł. Należy zwrócić raczej uwagę na podejmowanie działań profilaktycznych na temat kultury spożywania alkoholu oraz na to, iż z pieniędzy pochodzących z zezwoleń na sprzedaż alkoholu finansowane są wyjazdy na basen, kursy tańca a także baza sportowa w szkołach z terenu całej gminy.

Następne pytanie zadał Radny Andrzej Kołodziej: Czy są organizowane spotkania 
z rodzinami osób uzależnionych od alkoholu? Czy zwraca się uwagę na przeciwdziałanie negatywnym skutkom brutalnych gier komputerowych, które niejako promują  i zwiększają agresję wśród młodzieży szkolnej?

Odpowiedzi udzielił Franciszek Olko Zastępca Wójta: W ramach programów współfinansowanych z budżetu Unii Europejskiej dyżury w szkołach pełnią pedagodzy zaś trzy razy w tygodniu dyżuruje psycholog. Pomoc kierowana jest głównie do młodzieży ale mogą z niej również korzystać osoby dorosłe.

Odpowiedź uzupełnił Józef Łach Dyrektor Zespołu Szkół w Kamieniu: Na chwilę obecną opieką psychologa objęte jest dwie rodziny borykające się z problemem alkoholizmu. Należy też zwrócił uwagę na dużą rolę Kościoła w sprawowaniu opieki nad osobami uzależnionymi oraz ich rodzinami. Osoby z terenu gminy mogą uczestniczyć w zamkniętych rekolekcjach organizowanych w Niechobrzu. Pracują tam doświadczeni specjaliści, którzy pomogli już bardzo wielu osobom.

Pytanie Wiceprzewodniczącego: Czy Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej proponuje osobom pobierającym zasiłki skorzystanie z porad psychologa? 

Odpowiedź Marii Zając Kierownik GOPS: Osoby potrzebujące tego typu wsparcia kierowane są zarówno do psychologów jak i  do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Rzeszowie. 

Następnie głos zabrał Wójt Ryszard Bugiel: W dyskusji przywołany był problem agresji a także zapobiegania tragediom rodzinnym. Dużą role w tej kwestii mają do odegrania wychowawcy. Czasem odwiedziny w domu wychowanka i krótka rozmowa z rodzicami a nawet tylko obserwacja ich zachowania może zdradzać niewłaściwe relacje w rodzinie.

Więcej pytań nie było.  

W wyniku głosowania uchwała Nr XXII/133/09 została przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 14 radnych, 14 głosów za przyjęciem).

Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2009r.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący. Jako pierwszy głos zabrał Franciszek Olko Zastępca Wójta: Przygotowywane są dwa wnioski na stworzenie świetlic socjoterapeutycznych w Łowisku i Krzywej Wsi. W sumie przewidziane jest na ten cel 10 000zł, po 5 000zł na każdą świetlicę. 

W dyskusji pierwsze pytanie zadała Radna Zofia Piędel: Czy jest taki program profilaktyczny skierowany tylko do młodzieży gimnazjalnej? Ta grupa wiekowa jest szczególnie narażona na negatywne skutki uzależnienia od alkoholu. Do gimnazjum przychodzą dzieci z różnych szkół z całej gminy. Chęć zaimponowania rówieśnikom 
i często brak wiedzy na temat szkodliwości spożywania alkoholu powoduje, iż ta grupa wiekowa jest szczególnie zagrożona. Jaki odsetek młodzieży zagrożonej alkoholizmem uczestniczy w zajęciach sportowych opłacanych ze środków Gminnej Komisji Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym?

Odpowiedzi udzielił Zastępca Wójta: Ponad połowa budżetu komisji skierowana jest do dzieci szkół podstawowych, gimnazjów i liceum. Za realizację tego dofinansowania odpowiedzialni są dyrektorzy poszczególnych szkół. Jednak nie jest to pomoc bezwarunkowa. Wychowawcy klas zobowiązani są przeprowadzić kilka lekcji w trakcie roku szkolnego o tematyce uzależnień.

Wypowiedź powyższą potwierdził również Kierownik Rewiru Dzielnicowych 
w Kamieniu Stanisław Czternastek: W 2008 roku we wszystkich szkołach 
(z wyjątkiem Łowiska) zorganizowane były spotkania dzielnicowych z młodzieżą. Podobne działania maja być również podjęte w 2009 roku.

Następne pytania zadał Wiceprzewodniczący: Czy są organizowane szkolenia dla sprzedawców alkoholu?

W odpowiedzi Kierownik Czternastek oświadczył, że spotkania takie są organizowane corocznie. Wypowiedź uzupełnił Franciszek Olko. Powiedział, że 3 lata temu każdy sprzedawca otrzymał ustawę dotyczącą zakazu sprzedaży alkoholu nieletnim wraz z objaśnieniami. W roku bieżącym takie spotkania też są planowane. 

Więcej pytań nie było.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXII/134/09 została przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 14 radnych, 14 głosów za przyjęciem).

Ad.8. Podjecie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych, warunków sprzedaży tych napojów 
i liczby punktów.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący.

Dyskusja:

Wiceprzewodniczący Kazimierz Zarzycki: Gdzie jest usytuowany nowy punkt o którym mowa?

Odpowiedzi udzielił sołtys Podlesia Józef Wójcik: Jest to sklep usytuowany na początku Podlesia od strony Krzywej Wsi, którego  właścicielem jest Bogdan Partyka.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXII/135/09 została przyjęta przez Radę większością głosów (obecnych 14 radnych, 9 głosów za przyjęciem, 4 przeciw,  
1 Radny wstrzymał się od głosu).

Ad.9. Informacja Wójta Gminy z zebrań wiejskich o projekcie budżetu gminy na 2009 rok.

Wójt Gminy Ryszard Bugiel swoją informację na temat zebrań wiejskich rozpoczął od przedstawienia formy spotkań wiejskich i kolejności omawianych problemów: na początku każdego spotkania omawiane były dochody i wydatki budżetowe gminy 
a następnie zapytania mieszkańców i wyjaśnienia wątpliwości.

Kamień Górka:

- podziękowanie sołtysa za wykonanie chodnika obok drogi krajowej,

- zwrócenie uwagi na wzmożony ruch na drodze krajowej i prośba o ustawienie przenośnych fotoradarów, 

- wyjaśnienie sprawy związanej z lecznicą dla zwierząt,

- zapytanie o zamek w Morgach – w jakim kierunku zagospodarowanie,

- podziękowanie za wykonanie tablic informacyjnych,

- przedstawienie wizji dalszej rozbudowy Ośrodka Zdrowia, powiększenie bazy noclegowej na poddaszu, adaptacja piwnic na szatnie dla sportowców.

Pytań dotyczących budżetu nie było. 

Podlesie:

- prośba o wycięcie drzew obok nowej drogi na Cholewianą Górę, udrożnienie rowów     i zabezpieczenie ich przed podmywaniem przez rzekę,

- prośba o udrożnienie rowów przy Skarbówce i zwrócenie uwagi na niebezpieczny zakręt przy tej drodze,

- zapytanie o drogę w Olszynach czy będzie poprawiona? – odpowiedź wójta: są przewidziane środki na tą drogę ale wcześniej musi być uzgodniona kwestia własności,

- zapytanie o drogę Krzywa Wieś – Podlesie– Cholewiana Góra  czy są przewidziane środki na jej poprawienie? – odpowiedź: Tak, droga będzie w 2009 roku naprawiona.

- prośba o przeznaczenie większych środków na utrzymanie ścieżki edukacyjno-przyrodniczej :”Zdołga”,

- prośba o obniżenie studzienki kanalizacyjnej na parkingu obok kościoła,

- prośba o budowę szatni dla sportowców.

Krzywa Wieś:

- propozycja nawiązania szerszej współpracy z Bankiem Spółdzielczym,  stworzenie stanowiska kasowego w terenie i drugiego stanowiska w banku,

- zapytanie o halę sportową kiedy planowana jest jej budowa? – odpowiedź: Budowa sali gimnastycznej planowana jest w następnej kolejności po Łowisku w miarę dostępnych środków,

- zapytanie o chodnik obok drogi oraz kanalizację – odpowiedź: Złożony będzie wniosek do PROW-u na budowę kanalizacji wraz z rozbudową stacji uzdatniania wody, żeby były większe szanse pozytywnego zaopiniowania,  

- zwrócenie uwagi na niedrożne kanały melioracyjne i odprowadzenie wody z drogi Krakowski Gościniec,

Prusina:

- poruszenie problemu związanego z planowaną budową drogi szybkiego ruchu, 

- zapytanie o drogę za cegielnią w Dublach – odpowiedź: droga ta jest już poprawiana, na razie zostało uporządkowane otoczenie drogi, następnie będą pogłębione rowy i ulepszona nawierzchnia,

-   wyjaśnienie kwestii związanej z przeniesieniem posterunku policji do Sokołowa Młp. oraz składaniem wniosków o dopłaty bezpośrednie 

- prośba o budowę chodnika obok szkoły w Prusinie.

Łowisko:

- zapytanie o termin budowy kanalizacji w Łowisku  - odpowiedź: Gmina Kamień jest na 14 miejscu na liście rankingowej jednostek ubiegających się o dofinansowanie. Na chwilę obecną dofinansowanych jest 11 wniosków, jesteśmy na 3 miejscu listy rezerwowej.
Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Kamień na 2009 rok.
Następnie Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie budżetu Gminy Kamień na 2009 rok.

Po odczytaniu Skarbnik Gminy Danuta Wąsik wyjaśniła, iż nastąpiła zmiana w § 11 tj. zmieniono wysokość dotacji celowej  na organizowanie rozgrywek meczy piłki nożnej z 74 000zł na 72 000zł, oraz zwiększono dotację na organizowanie rozgrywek piłki siatkowej z 6 000zł na 8 000zł. Nastąpiła również zmiana treści w § 13 – treść zmieniona to: „Ustala się dotację celową z budżetu gminy dla jednostki samorządu terytorialnego tj. Starostwa Powiatowego w Rzeszowie jako pomoc finansową na budowę drogi i chodnika w Łowisku, Nowym Kamieniu i Krzywej Wsi 
w kwocie 200 000zł.” Dochody i wydatki zawarte w przedłożonym projekcie budżetu są aktualne na dzień jego sporządzenia. Wszelkie zwiększenia czy zmniejszenia 
a także przesunięcia między zadaniami będą dokonywane na bieżąco po podpisaniu umów o dofinansowanie.

Wiceprzewodniczący: Czyli przesunięcie w dziale Infrastruktura społeczna 
a dokładnie remont szkoły w Łowisku wynika właśnie z dostępności środków na dzień dzisiejszy?

Skarbnik: Tak. Wydatki zaplanowane są obecnie na pokrycie już zawartych umów a w miarę podpisywania kolejnych umów o dofinansowanie poszczególne prace będą przesuwane w czasie.

Wiceprzewodniczący: W § 1 podpunkt b) zwiększone zostały dochody majątkowe. 
Z czego to wynika? Czy zmienione zostały wydatki na Izbę Rolniczą co było w zaleceniach Regionalnej izby Obrachunkowej ?

Skarbnik: W wydatkach na Izbę Rolniczą różnica wynikała z zaokrągleń. Chodziło tam o kwotę 20 zł. RIO wyliczyła to bardziej dokładnie. Podobna sytuacja wyniknęła w wydatkach majątkowych. Jest to 1% planowanych wydatków pomniejszony 
o wydatki majątkowe, wynagrodzenia i obsługę długu. Wyliczona kwota była zaokrąglona a RIO przesłała zalecenia żeby podać dokładne kwoty.

Następnie głos zabrał Radny Sądej Henryk. Zgłosił wniosek formalny o przyjęcie przedłożonego projektu budżetu. Jest  to budżet rozwojowy szeroko dyskutowany zarówno na komisji jak i na zebraniach wiejskich. 

Przyjecie budżetu przez Komisję Finansów i Budżetu potwierdził także jej Przewodniczący Kazimierz Zarzycki.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXII/136/09 została przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 14 radnych, 14 głosów za przyjęciem).

Ad.11. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Na wstępie chciałbym podziękować Radzie za przyjęcie budżetu. Kwoty w nim zawarte nie są ostateczne jak już wcześniej wspomniano. Będziemy się strać w ciągu roku pozyskać dodatkowe środki. Obecnie złożone są już wnioski na świetlice socjoterapeutyczne na kwotę 15 000 zł. Będzie składany również wniosek do Ministerstwa Sportu na zajęcia sportowe a także wniosek na Przedszkole w Łowisku i Przedszkole Parafialne. Od początku roku zwiększyła się suma wydatków przeznaczona na transport o kwotę 680 000zł. Będzie składany wniosek do FOGR na straż w Kamieniu. Przeszedł wniosek edukacyjny, który był niezwykle trudny z powodu ogromnych wymagań jakie zostały postawione samorządom. Ponadto będzie również złożony wniosek na stadion w Kamieniu, który może służyć nie tylko do organizacji imprez sportowych ale też różnych imprez kulturalnych. Może to być również połączone z adaptacją piwnic Ośrodka Zdrowia na szatnie dla sportowców zaś na poddaszu można by wybudować pokoje na miejsca noclegowe. W Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad zapadają decyzje dotyczące budowy chodnika. Nie należy rezygnować również z budowy zbiornika na Podlesiu. Wysłane zostało już pismo do Ministerstwa Środowiska o przesunięcie obszaru Natura 2000, żeby nie blokować tej inwestycji. W roku bieżącym będą budowane drogi na Podlesiu, Dublach i jeśli wystarczy środków to również na Nowym Kamieniu. Planowany jest również podział i sprzedaż działek na Podlesiu i Nowym Kamieniu.

Chciałbym również złożyć gorące podziękowania wszystkim osobom, które włączyły się z pomocą dla dzieci  z naszej gminy dotkniętych tragedią rodzinna. Na chwilę obecną zebrano już ponad 39 000 zł. Wykonane zostały już pokoje na poddaszu dla tych dzieci. Brakuje jeszcze schodów na górę. Ich wykonania podjęły się władze Gminy Sokołów.

Pytań  do informacji Wójta nie było.

Ad. 12. Zapytania i wolne wnioski.

Pierwsze pytanie zadał Wiceprzewodniczący: Planowane jest wykonanie instalacji nawadniającej na stadionie w Kamieniu. Czy nie jest to sprzeczne z deficytem wody jaki obecnie występuje na terenie gminy?

Następne głos zabrał Józef Wójcik Sołtys Podlesia: Na terenie Podlesia położona jest ścieżka „Zdołga”. Prowadzi ona na dużym odcinku przez bagniste tereny leśnie. Czy nie byłoby możliwe połączenie jej z planowaną przez Nadleśnictwo ścieżką biegnącą przez tereny Lasów Państwowych? Z informacji uzyskanych od pracownika Nadleśnictwa opiekującego się projektem wynika, iż do każdej gminy przez teren której poprowadzona zostanie ścieżka, zostały rozesłane informacje o planowanym przedsięwzięciu i możliwości dołączenia się. Co stało się z pismem z nadleśnictwa 
i dlaczego nikt nie zainteresował się projektem? 

Odpowiedzi na powyższe pytania udzielił wójt Ryszard Bugiel: Złożenie wniosku na dofinansowanie instalacji nawadniającej planowane jest na lata 2010 – 2012. Do tego czasu problem z deficytem wody powinien być już rozwiązany poprzez wybudowanie drugiego ujęcia wody w Łowisku. Ale nie jest powiedziane, że przez nawadnianie stadionu w sieci wodociągowej ciśnienie zostanie znacznie obniżone. Instalacje tego typu działają na zasadzie zraszania i nie pobierają aż tak dużo wody jakby się mogło wydawać.

Druga kwestia pisma z Nadleśnictwa dotyczącego planowanej budowy ścieżki w Morgach. Nie przypominam sobie żeby takie pismo dotarło do Urzędu Gminy. Nie mniej jednak  jeżeli powstały jakieś zaniedbania w tej kwestii to wszelkie wątpliwości zostaną wyjaśnione. Nie jest jednak tak, że tylko Urząd Gminy powinien zajmować się tego typu sprawami. Jeśli ktoś wiedział o takim przedsięwzięciu, chodzi tutaj szczególnie o Radnego a zarazem leśniczego Leszka Gila, to powinien wyjść z inicjatywą do całej Rady Gminy, aby z takiej szansy skorzystać.

Więcej pytań nie było. 

Przewodniczący Rady zamknął XXII sesję Rady Gminy Kamień.








PRZEWODNICZACY RADY








       Stanisław Bednarz

Protokołował: Marek Łach
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